
4602

DOC 53 2345/002DOC 53 2345/002

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2011 2012

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

13 juli 201213 juillet 2012

NAMENS DE COMMISSIE
 VOOR DE BINNENLANDSE ZAKEN, 

DE ALGEMENE ZAKEN EN HET OPENBAAR AMBT 
UITGEBRACHT DOOR

MEVROUW Bercy SLEGERS

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
 DE L’INTÉRIEUR, DES AFFAIRES GÉNÉRALES 

ET DE LA FONCTION PUBLIQUE 
PAR

MME Bercy SLEGERS

VERSLAGRAPPORT

Documents précédents:

Doc 53 2345/ (2011/2012):
001:  Projet de loi.

Voir aussi:

003: Texte corrigé par la commission.

Voorgaande documenten:

Doc 53 2345/ (2011/2012):
001:  Wetsontwerp.

Zie ook:

003: Tekst verbeterd door de commissie.

INHOUD

I. Inleidende uiteenzetting van mevrouw Joëlle Milquet, 

vice-eersteminister en minister van Binnenlandse 

Zaken en Gelijke Kansen ......................................

II. Bespreking .............................................................

III. Stemmingen ..........................................................

SOMMAIRE

I.  Exposé introductif de Mme  Joëlle Milquet, vice-

première ministre et ministre de l’Intérieur et de 

l’Égalité des chances .............................................

II. Discussion .............................................................

III. Votes ......................................................................

3

4

8

3

4

8

Blz.Page

PROJET DE LOI WETSONTWERP
tot wijziging van de wet van 21 maart 2007 

tot regeling van de plaatsing 
en het gebruik van bewakingscamera’s 
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en de nucleaire sites

modifiant la loi du 21 mars 2007 
réglant l’installation 

et l’utilisation de caméras de surveillance 
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2 2345/002DOC 53 

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2011 2012

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 53 0000/000:   Document parlementaire de la 53e législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA: Questions et Réponses écrites
CRIV:  Version Provisoire du Compte Rendu intégral (cou-

verture verte)
CRABV: Compte Rendu Analytique (couverture bleue)
CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 

rendu intégral et, à droite, le compte rendu analy-
tique traduit des interventions (avec les annexes)

 (PLEN: couverture blanche; COM: couverture sau-
mon)

PLEN: Séance plénière  
COM: Réunion de commission
MOT: Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige) 
  

Publications offi cielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes: 
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.lachambre.be
e-mail : publications@lachambre.be

Offi ciële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2

1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

N-VA :  Nieuw-Vlaamse Alliantie 
PS : Parti Socialiste 
MR : Mouvement Réformateur
CD&V :  Christen-Democratisch en Vlaams 
sp.a : socialistische partij anders
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
VB : Vlaams Belang
cdH : centre démocrate Humaniste
FDF : Fédéralistes Démocrates Francophones
LDD : Lijst Dedecker
MLD : Mouvement pour la Liberté et la Démocratie

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 53 0000/000:  Parlementair document van de 53e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene 

kaft)
CRABV: Beknopt Verslag (blauwe kaft)
CRIV: Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

 (PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft) 

PLEN: Plenum 
COM: Commissievergadering
MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 

papier)  

 

Composition de la commission à la date de dépôt du rapport/
Samenstelling van de commissie op de datum van indiening van het verslag

Président/Voorzitter: Siegfried Bracke
A. — Titulaires / Vaste leden: B. — Suppléants / Plaatsvervangers:

N-VA Siegfried Bracke, Koenraad Degroote, Jan Van
Esbroeck, Ben Weyts

Daphné Dumery, Theo Francken, Bert Maertens, Sarah Smeyers,
Kristien Van Vaerenbergh

PS Laurent Devin, André Frédéric, Rachid Madrane, Eric
Thiébaut

Philippe Blanchart, Guy Coëme, Alain Mathot, Patrick Moriau, Özlem
Özen

MR Denis Ducarme, Jacqueline Galant Corinne De Permentier, Luc Gustin, Marie-Christine Marghem
CD&V Michel Doomst, Bercy Slegers Nahima Lanjri, Jef Van den Bergh, Inge Vervotte
sp.a Peter Vanvelthoven Karin Temmerman, Myriam Vanlerberghe
Ecolo-Groen Eric Jadot Kristof Calvo, Fouad Lahssaini
Open Vld Bart Somers Roland Defreyne, Carina Van Cauter
VB Filip De Man Peter Logghe, Tanguy Veys
cdH Myriam Delacroix-Rolin Josy Arens, Christian Brotcorne

C. — Membre sans voix délibérative / Niet-stemgerechtigd lid:

MLD Laurent Louis



32345/002DOC 53 

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2011 2012

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 

de sa réunion du 10 juillet 2012. 

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 

DE MME JOËLLE MILQUET, 

VICE-PREMIÈRE MINISTRE 

ET MINISTRE DE L’INTÉRIEUR 

ET DE L’ÉGALITÉ DES CHANCES 

Mme  Joëlle Milquet, vice-première ministre et 

ministre de l’Intérieur et de l’Égalité des chances, 

explique que, depuis longtemps, les services de police 

demandent d’avoir un accès libre et direct aux images 

des caméras de surveillance des sociétés de trans-

ports en commun en vue de renforcer l’efficacité de 

leurs missions et d’augmenter ainsi la sécurité dans 

les transports d’un côté et la résolution des enquêtes 

judiciaires de l’autre. 

Le projet de loi a pour but de modifi er l’article 9 de la 

loi du 21 mars 2007 réglant l’installation et l’utilisation 

de caméras de surveillance, en introduisant un alinéa 

4. Il introduit le principe d’un accès libre et gratuit, en 

temps réel, des services de la police fédérale et locale 

aux images des caméras installées sur le réseau des 

sociétés publiques de transport en commun, et ce tant 

dans le cadre de la police administrative que judiciaire. 

Une même disposition est prévue pour les sites nu-

cléaires en vue de renforcer leur sécurisation. Il s’agit en 

effet de lieux pour lesquels un accès en temps réel aux 

images des caméras de surveillance pourrait apporter 

une plus-value aux services de police dans le cadre de 

leurs missions. Les sites nucléaires concernés devront 

toutefois être déterminés par arrêté royal délibéré en 

Conseil des ministres. 

Il est également prévu que les modalités et les condi-

tions de ce libre accès aux images par les services de 

police seront déterminées dans un arrêté royal. Il s’agira 

d’y prévoir, notamment, la durée maximale autorisée du 

visionnage, dont la prolongation sera permise moyen-

nant l’accord de l’autorité hiérarchiquement responsable 

en vertu de la loi du 5 août 1992 sur la fonction de police, 

et l’étendue de la responsabilité de cette autorité.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 

tijdens haar vergadering van 10 juli 2012.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 

VAN MEVROUW JOËLLE MILQUET, 

VICE-EERSTEMINISTER EN MINISTER 

VAN BINNENLANDSE ZAKEN 

EN GELIJKE KANSEN

Mevrouw Joëlle Milquet, vice-eersteminister en 

minister van Binnenlandse Zaken en Gelijke Kansen legt 

uit dat de politiediensten sedert geruime tijd een vrije 

en rechtstreekse toegang vragen tot de beelden van de 

bewakingscamera’s van de openbare vervoersmaat-

schappijen, en dat met het oog op het verhogen van de 

doeltreffendheid van hun opdrachten en de veiligheid 

van het openbaar vervoer enerzijds en het ophelderen 

van de gerechtelijke onderzoeken anderzijds.

Het wetsontwerp heeft tot doel om artikel 9 van de 

wet van 21 maart 2007 tot regeling van de plaatsing en 

het gebruik van bewakingscamera’s, te wijzigen door 

een vierde lid in te voegen. Het introduceert het principe 

van een vrije, kosteloze toegang in real time voor de 

federale en lokale politiediensten tot de beelden van 

de camera’s die geïnstalleerd zijn op het net van de 

openbare vervoersmaatschappijen, in het kader van 

zowel de bestuurlijke als de gerechtelijke politie.

Een zelfde bepaling wordt voorzien voor de nucleaire 

sites met het oog op de versterking van hun beveiliging. 

Het betreft immers plaatsen waarvoor een toegang in 

real time tot de beelden van de bewakingscamera’s een 

meerwaarde zou kunnen bieden voor de politiediensten 

in het kader van hun opdrachten. De desbetreffende 

nucleaire sites zullen evenwel bij een in de Ministerraad 

overlegd koninklijk besluit moeten worden bepaald.

Er wordt ook voorzien dat de nadere regels en de 

voorwaarden voor deze vrije toegang tot de beelden 

voor de politiediensten vastgelegd worden in een 

koninklijk besluit. Daarin zal met name de maximaal 

toegelaten duurtijd van het bekijken dienen te worden 

voorzien, waarvan de verlenging zal worden toegelaten 

mits akkoord van de hiërarchisch verantwoordelijke 

overheid krachtens de wet van 5 augustus 1992 op het 

politieambt en de omvang van de verantwoordelijkheid 

van deze overheid.
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II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

Mme Bercy Slegers (CD&V) souligne les avantages 

que présente le projet de loi. Le visionnage d’images 

en temps réel permettra une intervention rapide. Grâce 

à l’augmentation du nombre de caméras, il sera plus 

facile de suivre les déplacements des personnes. 

L’intervenante demande qui visionnera les images 

en temps réel. Pour la SNCB, il s’agit logiquement de 

la police des chemins de fer. Qui s’en chargera à la 

STIB? En chargera-t-on la police fédérale ou les zones 

de police locale? Quelle sera l’incidence de la mesure 

sur la capacité policière? 

L’extension de la surveillance par caméra aux abords 

des sites nucléaires est évidemment compréhensible. 

Mais d’autres infrastructures critiques ne peuvent-elles 

pas également entrer en ligne de compte? Des discus-

sions ont-elles été menées avec d’autres secteurs actifs 

dans le cadre des infrastructures critiques? 

L’ intervenante pose également la question de 

l’opportunité. L’objectif ne peut-être de faire visionner 

en permanence les images par les services de police. 

C’est surtout en ce qui concerne les vidéos captées 

aux abords des sites nucléaires que des choix devront 

être opérés. À qui incomberont-ils: à la police fédérale 

ou à la police locale, au bourgmestre ou au ministre? 

Prévoit-on enfi n d’élargir encore la loi à d’autres 

images vidéo disponibles, détenues par des acteurs pri-

vés (par exemple, les stations d’essence)? Cette option 

est-elle à l’examen, à la lumière de l’augmentation du 

nombre d’effractions et de la criminalité frontalière?

*

*     *

M. Eric Jadot (Ecolo-Groen) souligne que, bien que 

son groupe n’est pas vraiment favorable à une société 

intrusive qui ferait penser à Big Brother, certaines 

mesures sont parfois nécessaires afi n d’augmenter 

l’efficacité des services de police. L’intervenant peut 

dès lors accepter le principe d’un accès en temps réel 

de la police à un certain nombre de caméras de surveil-

lance. Il reste toutefois vigilant en l’attente des arrêtés 

royaux d’exécution et de l’avis de la Commission de la 

protection de la vie privée.

Quelles personnes seront concrètement chargées du 

suivi des images des caméras de surveillance?

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Bercy Slegers (CD&V) benadrukt de 

voordelen die het wetsontwerp biedt. Het bekijken van 

beelden in real time maakt een snel optreden mogelijk. 

De verhoging van het aantal camera’s vergemakkelijkt 

het volgen van personen.

De spreekster vraagt wie de beelden in real time zal 

bekijken. Voor de NMBS is dat logischerwijze de spoor-

wegpolitie. Wie zal dat werk doen binnen de MIVB? 

Zullen daarvoor de federale of de lokale politiezones 

worden aangesproken? Welke gevolgen zal dat hebben 

voor de politiecapaciteit?

De uitbreiding van de camerabewaking rond nucleaire 

sites is uiteraard begrijpelijk. Kunnen daarvoor echter 

ook geen andere kritische infrastructuren in aanmerking 

komen? Zijn er ook gesprekken gevoerd met andere 

sectoren die werken in het kader van de kritische in-

frastructuren?

De spreekster ook de opportuniteitsvraag. Het kan 

niet de bedoeling zijn dat de beelden voortdurend wor-

den bekeken door de politiediensten. Vooral wat betreft 

de beelden rond de nucleaire sites zullen afwegingen 

moeten worden gemaakt. Wie zal die keuze maken: 

de federale of de lokale politie, de burgemeester of de 

minister?

Worden er ten slotte nog uitbreidingen van de wet 

voorzien naar andere beschikbare camerabeelden 

waarover private actoren beschikken (bv. tankstations)? 

Wordt dat onderzocht, in het licht van het stijgend aantal 

inbraken en de grenscriminaliteit?

*

*     *

De heer Eric Jadot (Ecolo-Groen) benadrukt dat zijn 

fractie geen voorstander is van een “Big Brother-samen-

leving” die in het privéleven van de burgers binnendringt, 

maar soms zijn maatregelen noodzakelijk om de poli-

tiediensten doeltreffender te maken. De spreker kan er 

dus mee leven dat de politie in real time toegang heeft 

tot een aantal bewakingscamera’s. Toch blijft het lid 

waakzaam. Hij wacht de koninklijke uitvoeringsbesluiten 

en het advies van de Commissie voor de bescherming 

van de persoonlijke levenssfeer af.

Wie zal in de feiten het beeldmateriaal van de bewa-

kingscamera’s beheren?
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*

*     *

M. André Frédéric (PS) considère que le présent pro-

jet de loi permettra à la police d’agir plus vite. L’accès en 

temps réel aux images des caméras doit toutefois être 

balisé. Qui aura dès lors accès à ces images et dans 

quelles situations? Où va-t-on visionner ces vidéos?

L’intervenant note également que si le projet de loi 

parle de gratuité de la transmission d’image, l’exposé 

des motifs précise également que l ’intention n’est 

pas de mettre le coût réel d’un tel accès à charge des 

sociétés de transport en commun ou des exploitants 

des sites nucléaires.

*

*     *

M. Bart Somers (Open Vld) souligne qu’il est impor-

tant que la police puisse accéder aisément aux images 

des caméras. Un arrêté royal fi xera les modalités pra-

tiques. Quand celui-ci peut-il être attendu?

L’intervenant précise également que le fait de dispo-

ser de nombreuses images fi lmées ne suffit pas pour 

lutter contre l’insécurité. Il faut aussi que le matériel 

puisse être utilisé efficacement. De nombreuses villes, 

dont Malines, utilisent encore d’anciennes caméras 

fi xes, dont les images sont réunies sur un mur vidéo. 

Cette façon de travailler requiert une importante capa-

cité policière. Sa plus-value est très limitée. L’efficacité 

peut cependant être considérablement accrue par l’uti-

lisation de caméras intelligentes, qui réagissent à des 

bruits inhabituels ou à des comportements spécifi ques. 

L’accès aux images fi lmées ne constitue donc qu’un 

premier pas. Il faut ensuite veiller à ce que le matériel 

disponible puisse être utilisé de manière plus efficace, 

grâce à une modernisation du réseau.

*

*     *

Mme Valérie De Bue (MR) souligne que son groupe 

soutient le présent projet de loi. Celui-ci est toutefois 

conditionné par l’adoption d’un arrêté royal de mise en 

œuvre, qui devra déterminer les nombreuses modalités 

pratiques. De nombreuses questions restent donc en 

suspend, notamment au niveau de la consultation des 

images en direct ou le partage des coûts entre les diffé-

rentes sociétés de transport en commun, les exploitants 

de sites nucléaires et la police.

*

*     *

Volgens de heer André Frédéric (PS) zal de politie 

dankzij dit wetsontwerp sneller kunnen optreden. Toch 

moet de toegang in real time tot de camerabeelden aan 

regels worden onderworpen. Wie zal toegang hebben 

tot die beelden en in welke gevallen? Waar zullen de 

beelden worden bekeken?

De spreker merkt eveneens op dat in het wetsontwerp 

te lezen is dat de overdracht van beelden kosteloos 

is, maar in de memorie van toelichting staat ook dat 

het niet de bedoeling is de werkelijke kostprijs van die 

toegang ten laste te leggen van de openbaarvervoers-

maatschappijen of van de uitbaters van nucleaire sites.

*

*     *

De heer Bart Somers (Open Vld) onderstreept het 

belang van een goede ontsluiting van camerabeelden 

ten dienste van de politie. Een koninklijk besluit zal de 

praktische nadere regels vastleggen. Wanneer mag dat 

worden verwacht?

De spreker waarschuwt er ook voor dat de beschik-

baarheid van veel camerabeelden niet volstaat om de 

onveiligheid te bestrijden. Tegelijk moet met dat mate-

riaal efficiënt kunnen worden omgegaan. Veel steden, 

waaronder Mechelen, maken nog gebruik van oudere 

vaste camera’s waarvan de beelden samengebracht 

worden in een videomuur. Die manier van werken vergt 

veel politiecapaciteit. De meerwaarde daarvan is zeer 

beperkt. De efficiëntie kan echter drastisch worden 

verhoogd door het gebruik van slimme camera’s, die 

reageren op angstgeluiden of specifi eke bewegings-

patronen. De ontsluiting van de camerabeelden is dus 

slechts de eerste stap. Daarna moet gewerkt worden 

aan het efficiëntere gebruik van het beschikbare mate-

riaal door de modernisering van het netwerk.

*

*     *

Mevrouw Valérie De Bue (MR) geeft aan dat haar 

fractie gewonnen is voor het voorliggende wetsontwerp, 

dat echter pas effect kan sorteren na de uitvaardiging 

van een koninklijk besluit dat er toepassing aan verleent 

en dat de talrijke praktische nadere regels zal moeten 

bepalen. Tal van vragen blijven dus onbeantwoord, 

onder meer inzake de rechtstreekse raadpleging van 

de beelden of de verdeling van de kosten tussen de 

verschillende openbaarvervoersmaatschappijen, de 

exploitanten van nucleaire sites en de politie.
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Quand cet arrêté royal sera-t-il adopté?

*

*     *

M. Jan Van Esbroeck (N-VA) soutient les mesures 

proposées, mais fait cependant observer qu’en pra-

tique, elles devront faire davantage que susciter un 

faux sentiment de sécurité. Les images fi lmées par les 

caméras doivent être des outils efficaces pour assurer 

la prévention, la recherche et les poursuites. 

Le volet respect de la vie privée doit également être 

traité avec la prudence qui s’impose. Le projet de loi 

constitue une bonne occasion d’ouvrir le débat. Cette 

question n’a en effet pas encore été examinée pleine-

ment.

*

*     *

M. Peter Logghe (VB) constate que les modalités 

concrètes seront fi xées dans un arrêté royal. L’efficacité 

du projet de loi dépend donc du contenu de l’arrêté 

d’exécution. Quand celui-ci sera-t-il pris?

Il explique par ailleurs que le projet de loi est une 

législation de circonstance. Il s’inscrit cependant dans 

un cadre plus large, notamment celui du débat sur 

les tâches essentielles de la police et l’élargissement 

des tâches des sociétés de gardiennage privées. Les 

mesures à l’examen, qui sont certes positives mais dont 

la teneur est limitée, ne peuvent en aucun cas servir de 

prétexte pour freiner ou enterrer ce large débat.

B. Réponses de la vice-première ministre et 

ministre de l’Intérieur et de l’Égalité des chances

La ministre précise que les personnes habilitées à 

visionner les images seront désignées dans les arrêtés 

royaux prévus par la loi.

Le projet de loi énonce le principe de gratuité des 

images des caméras, qui s’applique à toutes les infras-

tructures critiques.

L’arrêté royal fi xera les modalités concrètes. Il sera 

soumis au Conseil des ministres à la fi n septembre 2012. 

Il va de soi que les secteurs concernés seront consultés 

en ce qui concerne les aspects concrets de la mise 

en œuvre. Le principe de gratuité y sera également 

davantage détaillé.

Wanneer zal dat koninklijk besluit worden aangeno-

men?

*

*     *

De heer Jan Van Esbroeck (N-VA) steunt de voor-

gestelde maatregelen, maar waarschuwt ervoor dat zij 

in de praktijk meer moeten bereiken dan het creëren 

van een vals gevoel van veiligheid. De camerabeelden 

moeten efficiënte hulpmiddelen zijn voor preventie, de 

opsporing en de vervolging.

Ook het privacyaspect moet met de nodige omzichtig-

heid worden benaderd. Het wetsontwerp is een goede 

aanleiding om dat debat aan te vatten. Die discussie is 

momenteel nog niet ten volle gevoerd.

*

*     *

De heer Peter Logghe (VB) stelt vast dat de concrete 

nadere regels zullen worden vastgelegd in een koninklijk 

besluit. De daadkracht van het wetsontwerp hangt dus 

af van de inhoud van het uitvoeringsbesluit. Wanneer 

zal dat worden uitgevaardigd?

Daarnaast legt hij uit dat het wetsontwerp gelegen-

heidswetgeving is. Het past echter in een ruimer kader, 

met onder meer het kerntakendebat van de politie en 

de discussie over de uitbreiding van de taken van de 

private beveiligingsfi rma’s. Het mag niet de bedoeling 

zijn dat die brede discussie wordt afgeremd of gestopt 

door de voorliggende maatregelen, die positief maar 

inhoudelijk beperkt zijn. 

B. Antwoorden van de vice-eersteminister en 

minister van Binnenlandse Zaken en Gelijke kansen

De minister legt uit dat de personen die bevoegd zijn 

voor het bekijken van de beelden zullen worden aange-

duid in de koninklijke besluiten voorzien door de wet.

Het wetsontwerp voert het principe van kosteloosheid 

in voor de camerabeelden. Dat geldt voor alle kritische 

infrastructuren.

Het koninklijk besluit zal de concrete nadere regels 

bevatten. Het zal eind september 2012 aan de Minister-

raad worden voorgelegd. Uiteraard zullen de betrokken 

sectoren worden geraadpleegd wat betreft de concrete 

aspecten van de uitwerking. Ook het principe van de 

kosteloosheid zal daarin meer in detail worden uitge-

werkt. 
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Conformément à l ’article  5, §  4, de la loi du 

21  mars  2007, un arrêté royal détermine les condi-

tions auxquelles les personnes susceptibles d’être 

habilitées à pratiquer le visionnage doivent satisfaire et 

désigne ces personnes, qui agissent sous le contrôle 

des services de police. Cet arrêté royal est en cours 

d’élaboration.

Le projet d’arrêté royal prévoit que le personnel CA-

Log peut, lui aussi, visionner les images des caméras. 

Il ne peut en effet être question de retirer des policiers 

de la rue pour leur faire visionner des images vidéo. 

Cela doit se faire sous le contrôle de la police, mais pas 

nécessairement par des policiers.

Il va sans dire que la protection de la vie privée revêt 

une grande importance. Aussi les modalités de vision-

nage des images seront-elles strictement défi nies dans 

l’arrêté royal.

La ministre est disposée à poursuivre le débat sur les 

tâches clés de la police avec le Parlement.

C. Répliques

M. Peter Logghe (VB) craint que les arrêtés d’exé-

cution soient promulgués avant la poursuite du débat 

sur les missions essentielles de la police. Ce faisant, 

on mettra la charrue avant les bœufs. 

*

*     *

M. Eric Jadot (Ecolo-Groen) a l’impression que l’on 

mène continuellement le même débat. On annonce un 

projet de loi qui ne coûterait rien, alors que le recours 

aux nouvelles technologies n’est jamais gratuit. Cela 

ne sert à rien de présenter un projet de loi pour régler 

un problème, sans avoir les moyens fi nanciers pour le 

mettre en œuvre.

*

*     *

La ministre réfute la critique selon laquelle on n’inves-

tit pas dans la sécurité. Elle attire notamment l’attention 

sur la mesure consistant à affecter 400  personnes 

supplémentaires à la sécurité dans les transports en 

commun.

*

*     *

Krachtens artikel 5, § 4, van de wet van 21 maart 

2007  bepaalt een koninklijk besluit de voorwaarden 

waaronder personen bevoegd kunnen zijn om deze 

beelden te bekijken en wijst het de personen, die han-

delen onder toezicht van de politiediensten, aan. Dat 

koninklijk besluit wordt momenteel uitgewerkt. 

Het ontwerp van koninklijk besluit voorziet dat ook het 

CALog-personeel de camerabeelden kan bekijken. Het 

kan immers niet de bedoeling zijn om de politiemensen 

van de straat te halen om hen videobeelden te laten 

bekijken. Het moet gebeuren onder de controle van de 

politie, maar niet noodzakelijk door politiemensen. 

Uiteraard is de bescherming van de privacy van groot 

belang. Om die reden zullen ook de nadere regels voor 

het bekijken van de beelden strikt worden vastgelegd 

in het koninklijk besluit.

De minister toont zich bereid om het debat over de 

kerntaken van de politie met het Parlement voort te 

zetten. 

C. Replieken

De heer Peter Logghe (VB) vreest dat de uitvoe-

ringsbesluiten zullen worden uitgevaardigd alvorens het 

debat over de kerntaken van de politie wordt voortgezet. 

Op die manier wordt de kar voor het paard gespannen.

*

*     *

De heer Eric Jadot (Ecolo-Groen) heeft de indruk dat 

men voortdurend hetzelfde debat voert. Men kondigt 

een wetsontwerp aan dat geen uitgaven met zich zou 

brengen, terwijl het gebruik van nieuwe technologieën 

nooit kosteloos is. Het heeft geen zin een wetsontwerp 

in te dienen om een probleem op te lossen als men niet 

over de fi nanciële middelen beschikt om er toepassing 

aan te verlenen.

*

*     *

De minister weerlegt de kritiek dat er niet wordt ge-

investeerd in de veiligheid. Zij wijst onder meer op de 

maatregel om 400 extra mensen in te zetten ten behoeve 

van de veiligheid van het openbaar vervoer.

*

*     *



8 2345/002DOC 53 

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2011 2012

M. Bart Somers (Open Vld) explique qu’il s’agit de 

l’accès à des images de caméra existantes. Le coût 

d’une mise à jour technologique de ces images n’est pas 

spectaculaire. Des investissements relativement limités 

peuvent accroître drastiquement l’accessibilité et l’effi-

cacité du matériel. En même temps, cet investissement 

représente une économie sur le nombre de personnes 

nécessaires pour visionner les images. 

L’intervenant indique que le projet de loi à l’examen 

donne un signal de principe clair. L’accès à un grand 

nombre d’images revêt une grande importance pour 

le travail de la police. Le débat sur la concrétisation 

de ce principe doit encore être mené. La ministre a en 

tout cas donné une impulsion importante en déclarant 

que l’arrêté royal prévoira que les images de caméra 

pourront aussi être visionnées par d’autres personnes 

que les policiers. C’est très positif. 

*

*     *

M. Jan Van Esbroeck (N-VA) regrette que le débat 

sur les modalités ne soit pas organisé au Parlement. Il 

espère que ce débat pourra encore avoir lieu.

III. — VOTES

Les articles ne donnent lieu à aucune observation.

*

*     *

Les articles 1er et 2 sont successivement adoptés par 

13 voix et une abstention.

L’ensemble du projet de loi, tel qu’il a été corrigé, est 

adopté par 13 voix et une abstention.

 Le rapporteur, Le président,

 Bercy SLEGERS Siegfried BRACKE

Dispositions qui nécessitent une mesure d’exécution 

(art. 78.2, alinéa 4, du Règlement): article 2

De heer Bart Somers (Open Vld) legt uit dat het 

gaat om de ontsluiting van bestaande camerabeelden. 

De kostprijs voor een technologische upgrade van die 

beelden zijn niet spectaculair. Relatief beperkte inves-

teringen kunnen de toegankelijkheid en de efficiëntie 

van het materiaal drastisch verhogen. Tegelijk betekent 

die investering een besparing op het aantal mensen dat 

moet worden ingezet om de beelden te bekijken.

De spreker geeft aan dat het wetsontwerp een duide-

lijk principieel signaal geeft. De ontsluiting van heel wat 

beeldmateriaal is van groot belang voor het politiewerk. 

Het debat over de invulling van dat beginsel zal nog wor-

den gevoerd. De minister heeft alvast een belangrijke 

aanzet gegeven door te stellen dat het koninklijk besluit 

zal voorzien dat het bekijken van camerabeelden ook 

zal kunnen gebeuren door anderen dan politiemensen. 

Dat is zeer positief.

*

*     *

De heer Jan Van Esbroeck (N-VA) betreurt dat het 

debat over de modaliteiten niet in het Parlement wordt 

gevoerd. Hij hoopt dat dat alsnog zal gebeuren.

III. — STEMMINGEN

Over de artikelen worden geen opmerkingen ge-

maakt.

*

*     *

Artikel 1 en 2 worden achtereenvolgens aangenomen 

met 13 stemmen en 1 onthouding.

Het gehele aldus verbeterde wetsontwerp wordt aan-

genomen met 13 stemmen en 1 onthouding.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Bercy SLEGERS Siegfried BRACKE

Bepalingen die een uitvoeringsmaatregel vereisen 

(artikel 78.2, vierde lid, Rgt.): artikel 2
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